法币、代币、数字货币、虚拟货币、Q币有什么区别?特别是在司法实务的角度应该怎么进行分别?

早在2017年在七大部委联名的《关于防范代币发行融资风险的公》(以下简称《九四公告》)中就特别强调了禁止"法定货币与代币、'虚拟货币'"之间的兑换,但如何区分问题不光是很多普通人分不清,到现在公检法律中也有大部分人是分不清的。也正是因此,才造成了币圈的维权难,以及很多问题案件的产生。

一、什么是法币

其实,我国目前现有的法律条文中并没有对法市、代市、数字货市、虚拟货币、Q 市在法律层面的准确定义。因此,对于这几类货币的理解,更多的只能从我们约定 俗成的习惯,以及现有的部分法律条文中去研究他们之间的区别。

首先,法币是最容易理解的。法币也就是法定货币,根据《人民币管理条例》的规定人民币是我国的法定货币。同时根据《刑法》第一百七十条至第一百七十三条对伪造变造货币、使用假币等罪名的规定以及在具体案件中的适用理解,我们能够得出:法币在法律中指的就是由各国政府发行并经我国认可的货币。

注意哦,是经过我国认可的货币才是法币。所以,即使萨尔瓦多把比特币作为了他们的法定货币,在我国也是不具有法币地位的。

					共找到 2	条结果。	批量下载 🕘
全选							
	市创新 2021-03		效课题申	请指南(2	2021年度)		
2 关于智 中别人的	 民银行	1 51775-527505181		法定数字	货币情况的	公告	

四、什么是虚拟货币,Q币是虚拟货币吗?

说到虚拟货币在法律意义上的定义,那可就广了。不知道你有没有发现,虚拟货币这个词在法条中出现的表述,有的时候是没有引号的,有的时候确实有引号的。首先,虚拟货币一词在法律法规中第一次出现,是2008年国家税务总局的《关于个人通过网络买卖虚拟货币取得收入征收个人所得税问题的批复》。这时的虚拟货币,还指的是网络游戏、Q币等。也就是说Q币是虚拟货币。

但在比特币出现之后,虚拟货币一词在很长的一段时间就被加上了引号,比如《九四公告》中的虚拟货币一词就还是带有引号的。郭律师认为立法机构此时对于比特币的理解,应该是还停留在类似Q币的"虚拟货币"的角度。